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ATA DA 9ª REUNIÃO, ORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS DA 4ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 07 DE ABRIL DE 2026, TERÇA-
FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 19. 
 

Às dez horas e trinta e um minutos do dia sete de abril de dois mil e vinte e seis, no Anexo II, Ala 
Senador Alexandre Costa, Plenário nº 19, sob a Presidência do Senador Renan Calheiros, reúne-
se a Comissão de Assuntos Econômicos com a presença dos Senadores Alessandro Vieira, 
Professora Dorinha Seabra, Plínio Valério, Soraya Thronicke, Oriovisto Guimarães, Sérgio Petecão, 
Nelsinho Trad, Izalci Lucas, Wilder Morais, Dra. Eudócia, Rogério Carvalho, Leila Barros, Teresa 
Leitão, Paulo Paim, Jaques Wagner, Hamilton Mourão, Esperidião Amin, Damares Alves e Laércio 
Oliveira, e ainda dos Senadores Fabiano Contarato e Styvenson Valentim, não-membros da 
comissão. Deixam de comparecer os Senadores Eduardo Braga, Fernando Dueire, Alan Rick, 
Carlos Viana, Jorge Kajuru, Irajá, Lucas Barreto, Vanderlan Cardoso, Rogerio Marinho, Carlos 
Portinho, Wellington Fagundes, Randolfe Rodrigues, Augusta Brito, Ciro Nogueira, Luis Carlos 
Heinze e Angelo Coronel. Havendo número regimental, a reunião é aberta.. Passa-se à 
apreciação da pauta: Deliberativa. ITEM 1 - Projeto de Lei Complementar n° 81, de 2020 - 

Não Terminativo - que: "Altera a Lei Complementar nº 123, de 14 de dezembro de 2006, para 
instituir o Fundo Garantidor de Crédito ao Microempreendedor Individual, às Microempresas e 
às Empresas de Pequeno Porte (FGMICRO)." Autoria: Senador Wellington Fagundes (PL/MT). 
Relatoria: Senador Wilder Morais. Relatório: Favorável ao projeto. Resultado: Adiado. ITEM 2 - 

Projeto de Lei n° 150, de 2021 - Não Terminativo - que: "Altera a Lei nº 9.615, de 24 de março 
de 1998, para incluir a Confederação Brasileira de Desporto de Surdos (CBDS) no Sistema 
Nacional do Desporto, e a Lei nº 13.756, de 12 de dezembro de 2018, para destinar à CBDS 
recursos de loterias de prognósticos numéricos." Autoria: Câmara dos Deputados. Relatoria: 

Senadora Leila Barros. Relatório: Favorável ao projeto com quatro emendas apresentadas. 
Resultado: Adiado. ITEM 3 - Projeto de Lei n° 4932, de 2023 - Não Terminativo - que: 
"Altera a Lei nº 14.478, de 21 de dezembro de 2022, para estabelecer a obrigatoriedade de 
transferência de recursos entre usuários e prestadoras de serviços de ativos virtuais por meio de 
contas de depósito ou de pagamento individualizadas, e para determinar a segregação 
patrimonial entre prestadoras de serviços de ativos virtuais e seus usuários; e altera a Lei nº 
13.506, de 13 de novembro de 2017, para proibir a oferta ou a admissão a negociação ou 
registro de derivativos por prestadoras de serviços de ativos virtuais sem autorização da 
Comissão de Valores Mobiliários." Autoria: Câmara dos Deputados. Relatoria: Senador Irajá. 
Relatório: Não apresentado. Resultado: Retirado de pauta. ITEM 4 - Projeto de Lei 

Complementar n° 74, de 2024 - Não Terminativo - que: "Altera a Lei Complementar nº 123, 
de 14 de dezembro de 2006, para incentivar o investimento em microempresas e em empresas 
de pequeno porte." Autoria: Senadora Janaína Farias (PT/CE). Relatoria: Senador Laércio 



 

SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

 

Oliveira. Relatório: Favorável ao projeto, com duas emendas apresentadas. Resultado: Retirado 
de pauta. ITEM 5 - Projeto de Lei n° 258, de 2024 - Não Terminativo - que: "Dispõe sobre a 
Política Nacional de Desplastificação." Autoria: Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB/PB). 
Relatoria: Senador Renan Calheiros. Relatório: Favorável ao projeto, com o acolhimento das 
Emendas nºs 1 e 3, nos termos do substitutivo de sua autoria, e contrário à Emenda nº 2. 
Resultado: Retirado de pauta. ITEM 6 - Plano de Trabalho que : "null" Autoria: CAE. 
Resultado: Não apreciado. ITEM EXTRAPAUTA 7 - Requerimento da Comissão de Assuntos 

Econômicos n° 38, de 2026 que: "Requer realização de Audiência Pública para instruir o PL nº 
258, de 2024" Autoria: Senador Esperidião Amin (PP/SC). Resultado: Aprovado. Nada mais 
havendo a tratar, encerra-se a reunião às dez horas e quarenta e um minutos. Após aprovação, a 
presente Ata será assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, 
juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. 
 

 

 

Senador Renan Calheiros 

Presidente da Comissão de Assuntos Econômicos 
 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2026/04/07 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - AL. Fala da 
Presidência.) – Havendo número regimental, declaro aberta a 9ª Reunião da Comissão de 
Assuntos Econômicos da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, que se realiza nesta 
data, 7 de abril de 2026.  

Comunico que foram apresentados à Comissão os seguintes documentos: Mensagem 211, 

da Presidência da República; Ofício SEI nº 14.831, do Ministério da Fazenda. 
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Os documentos, nos termos da Instrução Normativa nº 12, de 2019, da Secretaria-Geral da 
Mesa do Senado Federal, estarão disponíveis para consulta no site desta Comissão pelo prazo 

de 15 dias, podendo qualquer membro deste Colegiado solicitar a autuação nesse período.  

Antes de iniciarmos nossos trabalhos, submeto à deliberação do Plenário a dispensa da 

leitura e a aprovação da Ata da 8ª Reunião, Ordinária, realizada em 24/03/2016. 

As Sras. Senadoras e os Srs. Senadores que aprovam permaneçam como se encontram.  
(Pausa.) 

A ata, portanto, está aprovada e será publicada no Diário do Senado Federal.  

A presente reunião é destinada à deliberação de matérias e requerimentos apresentados à 

Comissão.  (Pausa.) 

Na pauta, nós temos, para hoje, como item 1, um PLP, do Senador Wilder Morais, que 

retiramos da pauta em função da ausência do autor. 

(É o seguinte o item retirado de pauta: 

ITEM 1 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 81, DE 2020 

- Não terminativo -  

Altera a Lei Complementar nº 123, de 14 de dezembro de 2006, para instituir o Fundo 

Garantidor de Crédito ao Microempreendedor Individual, às Microempresas e às Empresas de 

Pequeno Porte (FGMICRO). 

Autoria: Senador Wellington Fagundes (PL/MT) 

Relatoria: Senador Wilder Morais 

Relatório: Favorável ao projeto.) 

Do PL 4.932, de 2023, há um pedido de retirada do Relator porque o relatório ainda não 

está pronto. 

(É o seguinte o item retirado de pauta: 

ITEM 3 
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PROJETO DE LEI N° 4932, DE 2023 

- Não terminativo -  

Altera a Lei nº 14.478, de 21 de dezembro de 2022, para estabelecer a obrigatoriedade de 

transferência de recursos entre usuários e prestadoras de serviços de ativos virtuais por meio de 

contas de depósito ou de pagamento individualizadas, e para determinar a segregação 

patrimonial entre prestadoras de serviços de ativos virtuais e seus usuários; e altera a Lei nº 

13.506, de 13 de novembro de 2017, para proibir a oferta ou a admissão a negociação ou registro 

de derivativos por prestadoras de serviços de ativos virtuais sem autorização da Comissão de 

Valores Mobiliários. 

Autoria: Câmara dos Deputados 

Relatoria: Senador Irajá 

Relatório: Não apresentado 

Observações: 1. Em 10/6/2025, foi apresentada a Emenda nº 1, de autoria do senador Jorge 

Seif.) 

O item 4 da pauta é o PLP 74/2024, da Senadora Janaína, que tem como Relator o Senador 
Laércio Oliveira. Há também um pedido para retirada da pauta.  

(É o seguinte o item retirado de pauta: 

ITEM 4 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 74, DE 2024 

- Não terminativo -  

Altera a Lei Complementar nº 123, de 14 de dezembro de 2006, para incentivar o 

investimento em microempresas e em empresas de pequeno porte. 

Autoria: Senadora Janaína Farias (PT/CE) 

Relatoria: Senador Laércio Oliveira 

Relatório: Favorável ao projeto, com duas emendas apresentadas.) 
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Resta o PL 258/2024, do Senador Veneziano Vital do Rêgo, sobre o qual temos um 
requerimento de audiência pública... (Pausa.) um requerimento de audiência pública do Senador 

Esperidião Amin.  

 

EXTRAPAUTA 

ITEM 7 

REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS N° 38, DE 2026 

- Não terminativo -  

Requer realização de Audiência Pública para instruir o PL nº 258, de 2024 

Autoria: Senador Esperidião Amin (PP/SC) 

A votação do requerimento será simbólica. 

As Senadoras e os Senadores que concordam... 

Com a palavra V. Exa.   

O SR. ESPERIDIÃO AMIN (Bloco Parlamentar Aliança/PP - SC. Pela ordem.) – Quero 
rapidamente justificar o requerimento.  

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - AL) – Por 
favor. 

O SR. ESPERIDIÃO AMIN (Bloco Parlamentar Aliança/PP - SC. Para encaminhar.) – Quero 
deixar muito claro que eu considero este assunto um assunto momentoso, no Brasil e no 
mundo, e tenho dedicado ao assunto em questão uma atenção não ocasional. 

Quero destacar dois aspectos. Primeiro, já realizamos algumas audiências públicas aqui e 
no meu estado, e na CNI, na busca de consolidação de diretrizes para equacionar essa questão, 

esse problema e as suas consequências. E quero destacar, então, dois pontos. Primeiro, há três 

anos, o Instituto Federal de Concórdia, a antiga Escola Técnica Agrícola de Concórdia, onde se 
desenvolveram vários projetos, inclusive projetos da Embrapa para o aperfeiçoamento da 

suinocultura em todos os aspectos, desde a qualidade da carne, porco tipo carne, a sua 
evolução, até o tratamento sanitário, tanto do animal quanto da criação, ou seja, da forma de 
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trato do animal... Do lixo – do lixo – da velha e hoje muito moderna Escola Técnica Federal, o 
Prof. Lettieri desenvolve um programa de, por quilo de plástico de uso único, produzir 200ml de 

gasolina. E eu vi funcionando – eu vi. Nasci no dia de São Tomé, me satisfez porque vi o 
processamento. É claro que isso é um processo de pesquisa de um instituto federal, outros 

fazem isso também, e é uma das modalidades de solução para o problema. 

Segundo, eu acompanhei, como catarinense, o programa Voz dos Oceanos, do Vilfredo 
Schurmann, que trouxe muitas informações a respeito do que o plástico faz no mundo, não por 
ser plástico, mas pela sua destinação equivocada. De sorte que este requerimento não pode ser 

considerado procrastinatório; pelo contrário, ele, eu quero declarar, tem como objetivo iluminar 

o problema e iluminar as possíveis soluções que já foram apresentadas, que estão em discussão, 

que merecem a inovação e a qualificação. 

Então, é uma justificativa do requerimento para demonstrar o real propósito do autor, no 

caso, este que vos fala. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. Bloco Parlamentar Democracia/MDB - AL) – Votação 

simbólica do requerimento. 

Em votação o requerimento apresentado. 

As Senadoras e os Senadores que concordam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovado o requerimento.  

Fica sobrestada a tramitação da matéria. 

Nós temos sobre a mesa alguns requerimentos de informação da Senadora Damares. 

São vários. (Pausa.) 

Nós vamos colocar esses requerimentos em pauta na próxima reunião.  

Nada mais havendo a tratar, está encerrada a reunião. 

(Iniciada às 10 horas e 31 minutos, a reunião é encerrada às 10 horas e 40 minutos.) 


